
Befolkningens holdninger 
til skogfinner
NIM har i samarbeid med Kantar Public gjennomført en undersøkelse om
befolkningens holdninger til samer og nasjonale minoriteter. Undersøkelsen viser
følgende om skogfinner: 

Om skogfinner

Selvrapportert kunnskap

Skogfinner er en av Norges fem nasjonale minoriteter og deres kultur og identitet har
et særlig vern etter menneskerettighetene. Skogfinnene har lang tilknytning til Norge
og har felles kultur og identitet. Skogfinnene har historisk vært knyttet til tradisjonelle
bosettingsområder på Østlandet. De har vært utsatt for statlig diskriminering og
assimileringspress som ledd i tidligere fornorskningspolitikk. 

38 % 90 %

har aldri hørt om
skogfinner.

lærte ingenting
eller lite om
skogfinner på
skolen.

84 %

har ingen eller lite
kunnskap om
skogfinner i dag.

staten bør støtte skogfinnene i å sikre og utvikle skogfinsk kultur og tradisjoner. 
det er viktig for den norske befolkningen å lære om skogfinsk historie og kultur. 

1 av 10 er uenige i påstander om at:

Holdninger

mener det er «umulig å svare» på et
spørsmål om skogfinnene har
opplevd historisk urett fra den
norske stat, noe som indikerer at de
fleste ikke er klar over den historiske
uretten mot denne gruppen.

er enige i et stereotypisk utsagn om at
skogfinner er for like nordmenn og for
integrert i det øvrige samfunnet til å
bli kalt et eget folkeslag. 

52 %32 %
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